

利用双休日巡逻 劝人莫在“水缸”游泳 市区有支“水上救援队”



“水上救援队”在白龟湖湖滨路刘村附近巡逻

□本报记者 牛超文 禹舸/图

“哎，在湖里游泳太危险，不要在这儿游了！”

“请你们远离湖边，到安全地方游玩！”

……

7月30日上午11点多，在新城区湖滨路平顶山学院附近，杜全甫带着几名队员坐在冲锋舟上在白龟湖巡逻，遇到有人在湖里游泳或在湖边玩水，他们便上前劝阻或警告，有人及时离开，

但也有人继续我行我素。

杜全甫家住市区建设路东段高阳小区，是位热心公益事业的人。他不仅是中国红十字会造血干细胞捐献志愿者，还是一位户外救援队员，曾多次参与户外救援任务。2013年，四川雅安地震，他曾赴雅安地震灾区参与救援。

据杜全甫介绍，今年入夏以来，他在白龟山水库附近进行训练时，发现不少市民在白龟湖附近游玩，还有人在湖里游泳、嬉

水，甚至洗澡。“白龟湖供应者全市百万人口的生活用水，在湖里游泳甚至洗澡，污染水源不说，还危及自身生命安全，损人不利己。”杜全甫说，在新城区白龟湖综治办的支持下，他和其他几位热心公益事业的朋友利用双休日开始在水上巡逻，对在水边游玩、嬉水的人进行警告和劝阻。

7月29日，在新城区白龟湖综治办等部门的支持下，杜全甫牵头成立了“水上救援队”。据

了解，“水上救援队”有12名队员，3艘冲锋舟。

“我们分成3组，利用双休日在水上巡逻。”杜全甫说，他们辛苦点倒无所谓，“主要需要人们自觉，白龟湖是我市生活用水的重要来源，在湖里游泳、嬉水，不但污染了饮用水水源，而且白龟湖水深面广、水温高低不一，游泳者遭遇低温水域极易出现抽筋现象，造成溺水。所以为了用水安全和自身安全，我们呼吁大家不要在白龟湖游泳、嬉水。”

市民宁先生： 15路能在 优越花苑小区南门 设站点吗？

□记者 杨岸萌

本报讯 7月29日，市民宁先生致电本报称，希望15路公交车途经市区优越路优越花苑小区南门时能停一下，方便附近市民乘坐。

宁先生说，他今年60多岁，家住市区优越花苑，儿子儿媳在外打工，他和老伴儿在家照顾孙女。过完暑假，孙女就要到开源路与园丁路交叉口的市八中上学了，到时他每天都要乘坐15路公交车接送孙女，但15路公交车在小区南门并没有站点，需要到小区东边或者西边的站点乘坐。

“15路东边的站点在市第一人民医院大门东边；西边的站点是中原商场，在开源路鹰城世贸对面。”宁先生说，两个站点都很远，乘车很不方便。“我们这一片的学生都被分到市八中，很多家长希望15路能在我们小区南门停一下。”

7月30日上午，记者实地体验了一下，从15路公交车的市第一人民医院站牌到优越花苑南门和从小区南门到鹰城世贸均约有500米远。宁先生说：“我年龄大了，天好的时候还好，碰到刮风下雨天，真不好走。”

随后，记者将此事反映至公交总公司，工作人员登记后表示会尽快向上反映，相关部门会根据实际情况决定是否要设置站点。

退伍老兵赵自杰 双休日返乡 服务乡邻

□记者 孙书贤

本报讯 他虽然身有残疾，但仍坚持利用双休日返回老家发挥特长，为乡亲接骨治疗，受到称赞。他就是市职业病防治所的医生、退伍老兵赵自杰。

7月30日上午，记者来到郏县堂街镇土庄村，赵自杰正在家给一个小男孩治疗胳膊关节脱位。赵自杰用右手摸了摸小男孩脱位处后，轻轻向上一推，说：“活动活动，看看咋样？”小男孩甩甩胳膊，果然没有事了。孩子的父亲李全拿出50元钱给赵自杰，被婉言谢绝了。

赵自杰出生在土庄村，1990年底参军，在濮阳的部队医院服役，2001年退伍后，被分配到市职业病防治所。2006年赵自杰突发脑病昏倒，经过开颅手术后，留下后遗症。在锻炼身体的同时，他每天天不亮就起床，吃过早饭后步行上班。

今年3月，赵自杰回老家看望父母。邻居的孩子摔伤了，听说赵自杰在家，请他上门救治。此后，每逢双休日，赵自杰就乘车回到老家，为乡亲们排除病痛。

茨芭镇山店村村民刘凤霞患有颈椎病，慕名找到赵自杰医治。赵自杰给她做了针灸、拔罐，并贴敷了膏药。经过3个疗程的理疗，刘凤霞的颈椎病康复了。土庄村的姜泉手脚麻木也是赵自杰治好的。由于赵自杰不收治疗费，姜泉就送来了袋子西瓜以表谢意。

“我虽然残疾了，但我从没有忘记自己曾经是一名军人，更没有忘记自己是一名医生，我要发挥自己的特长，为乡亲们做一点实事。”赵自杰说。

帅气新军帽

昨天，试戴新式夏常服军帽的解放军一五二医院勤务队的战士庄重地行着军礼，展示出当代军人的新风貌。

据了解，从8月1日起，解放军官兵将统一换发佩戴新式夏常服军帽。新式军帽采用立体网眼和轻薄帽体设计，增强遮阳、透气功能，佩戴舒适，轻便易携。

本报记者 李英平 摄



康馨花园小区北门被锁进出 不便

物业：北门是消防通道

□记者 燕亚男

本报讯 近日，家住市区矿工路中段康馨花园小区29号楼的牛女士向本报反映，小区原来有南北两个大门，自从换了新的物业公司后，北门进出就不方便了，给小区居民生活带来很大不便。

牛女士称，小区原来有南北两个门，南门出去后直达矿工

路，北门出去后离新华路比较近，居民常从北门出去到新华路立交桥买菜。自从今年换了新物业后，物业就把北门锁了，说北门是消防通道，车辆进出不安全，为此，业主和物业还发生了冲突。现在北门只允许行人通行，小门上还安了一个铁板，居民进出很不方便。

昨天上午，记者来到康馨花园小区北门，只见大门紧闭，留

了一个行人进出的通道，通道地面焊接了一个高40厘米左右的铁板，一位买菜归来的老人扶着大门艰难地迈了进去。大门旁边有一个值班室，门口原来用于管理车辆出入道闸上的起落杆已经不见。两位在小区内巡逻的保安告诉记者：“这个门是消防通道，骑车或者开车的话需要从矿工路那边的南门进。”

随后，记者联系到康馨花园小区的上涨物业有限公司了解情况。一工作人员表示，小区北门原来一直都没人管，可以随意进出。公司接手后，消防大队的工作人员来检查说这个门是消防通道，他们就把这个门锁了起来，只留了一个人行通道。之前也有业主来物业反映，他们已经跟业主解释过了。